

## El enemigo atacó en Las Rozas y Majadahonda, dejando en poder de las fuerzas nacionales muchas bajas y cuatro carros rusos

### También fué rechazado otro ataque marxista en el sector de Guadalaajara con grandes pérdidas para el enemigo

«Una Patria. Un Estado.  
Un Caudillo»

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy 11 de enero de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—Se rechazó un ataque que, acompañado por carros rusos, inició el enemigo sobre la posición de Algora, causándole grandes pérdidas.

División de Madrid.—El enemigo atacó en Las Rozas y Majadahonda; fué rechazado, causándole muchas bajas. Dejó en nuestro poder cuatro carros rusos.

**EJERCITO DEL SUR.**—En una ligera exploración efectuada por nuestras tropas en Pedro Abad, se cogieron al enemigo doce muertos y un prisionero.

Salamanca, 11 de enero de 1937.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### DEL DIA

### La reciente disposición sobre el paro obrero

En otro lugar de nuestro periódico aparece íntegramente el texto del decreto-ley del Generalísimo Franco, en el que se aborda el problema gravísimo del paro obrero, azote del régimen capitalista y verdadera plaga de la sociedad contemporánea.

La sola enunciación de problema tan vasto y tan lleno de dificultades, que es preciso obviar a toda costa, nos releva de la necesidad de encarecer su importancia.

El hecho de que la más alta y genuina representación del Estado y el Ejército se decida a enfrentarse con él, acusa una sincera y meritoria preocupación por aquellas profundas necesidades sociales que en realidad de verdad, no habrían suscitado anteriormente, sino manifestaciones verbales encaminadas en el mejor de los casos, a conllevar la situación, satisfaciendo con palabras vanas lo que requiere una sinceridad y actividad en el obrar que ahora bien puede afirmarse será una realidad efectiva.

La famosa frase del Caudillo de "ni un solo hogar español, sin pan, y sin lumbre", pronunciada en ocasión memorable, va teniendo efectiva traducción en la serie de decretos encaminados a mejorar la suerte de las clases trabajadoras.

Primero, una disposición muy amplia, señalaba que el Gobierno del Estado no olvidaba la necesidad imperiosa de combatir los estragos de la tuberculosis; después otra relativa a beneficencia, hacia patente que solicitaba la atención de las autoridades del Estado Español, la situación de los menesterosos y desvalidos, ahora en este nuevo decreto-ley, que comentamos, el ilustre jefe del Gobierno impone a los gobernadores civiles el cuidado de que en el territorio de su jurisdicción no existiera un solo español en paro forzoso, o que no recibiera en alguna otra forma, el proporcional socorro a sus necesidades familiares.

Dos rotundas afirmaciones campean en el texto del decreto; una, que el nuevo Estado habiase decidido a resolver por todos los medios, aun los heroicos, el pavoroso problema del paro forzoso, generador de tragedias y generador de rebeliones y tragedias; otra, que el movimiento nacional, está inspirado por postulados indeclinables de justicia social y solidaridad nacional.

Tales pensamientos ciertos constituyen indudablemente las ideas básicas que inspiran la trayectoria feliz de Gobierno reflejada a lo largo de la colección del "Boletín Oficial" y conviene, no sólo no olvidarlo, sino grabarlo muy hondo en la conciencia de todos los buenos patriotas que de veras desean la instauración de un nuevo y saludable orden de cosas.

Fecundamos de vivir al margen de la realidad económica de nuestro país, si silenciamos o negásemos las innumerables dificultades y sacrificios que en la hora actual supone para todos la colaboración sincera y eficaz en problema de tal envergadura. Conocemos por tales circunstancias la magnitud del esfuerzo que habrá que realizar; mas no hay otro remedio, aquellos postulados de justicia social y de cordial solidaridad nacional que no son letra muerta, sino principio vivo y contenido real de un programa que tiene el aval de tantas vidas generosamente ofrecidas en el altar de la Patria, exigen como primer paso el de que ni un solo hogar español se vea sin pan y sin lumbre.

Otra conducta que no se dirigiera a este fin primordial, sobre contribuir a engendrar nuevas tragedias y rebeliones, estaría en abierta pugna con los más elementales principios cristianos que informan el contenido del actual movimiento salvador de España al que con extraordinaria largueza aportan su esfuerzo las clases todas de la nación.

Como católicos y como sociales, acogemos con singular entusiasmo y alborozo la nueva disposición, pedimos a todos un nuevo sacrificio en su honor y hacemos votos porque en posteriores medidas de Gobierno, continúe sin interrupción el saludable ritmo marcado por estas leyes saturadas de espíritu cristiano y español.

### EL ESCANDALO DE LA COLABORACION

Los rojos españoles se sienten más líricos que nosotros. Y cada vez más subidos de color. Rojo vivo. Rojo moscovita.

Por lo visto, les sobra gente, y no saben tampoco cómo emplear el tiempo; y... por eso juegan a bolcheviques: en el teatro, en las avenidas, en la radio.

Así, al antiguo teatro Lara de Madrid lo han convertido en un atrayente "Teatro de la Guerra". Su nueva portada "le da el aspecto de modernísimo co-diseño".

¡Tan moderno!, como hijo del Moscú revolucionario que acaba de hacerlos en "la ciudad del oso y del madroño".

El reclamo sobre sus accesos es un romántico "Altavoz del frente: Teatro de la Guerra". Pero en el centro ostenta el cuño inconfundible: la estrella de cinco puntas con la hoz y el martillo.

Y en las entrepuertas, unas figuras de arte impresionista, de las importadas al mundo desde las orillas del Volga y del Neva.

Han remozado, además, las ciudades con "Avenidas de Rusia", cuarteles de Marx y de Lenin, estatuas de Stalin, paradas militares para festejar la revolución rusa del 17...

Barcelona, Madrid, Valencia, Girona, Bilbao...

También, y sobre todo, se sienten románticos y líricos en la radio. Con el afecto excitador derrochado por todas sus emisoras a buen seguro que las ondas del éter han quedado cargadas de virtud emotiva para varios lustros.

Tienen unas "emisiones de Madrid en armas", que ponen los pelos electrizados. En una de ellas ha hablado muy recientemente el "camarada" Ramón Sinovas.

No sé quién podrá ser ese "camarada". Tal vez una personalidad magra y aceitunada que conoció hace varios años. Poca memoria.

#### PASANDO EL RATO

Dicen del frente de Madrid, que Casarrubios del Monte estaba defendido por "el flamante batallón de los empleados de limpieza del Ayuntamiento de Madrid".

Y en efecto; llegaron los de la sexta bandera y no dejaron un miliciano por muestra.

Materialmente los barrieron, en una limpieza general.

Por lo que la derrota sufrida por los barrenderos madrileños hechos soldados fué doble.

Hasta en el ejercicio profesional perdieron por puntos.

El general Miaja tuvo la valentía de abroncar a los avia-dores rojos porque no sabían derribar aparatos nacionales.

Y en vista de ello, y de que arrestó a un piloto que se le subió a las barbas, todo el personal del aeródromo de Alcalá de Henares declaró un plante que las autoridades militares se vieron en un aprieto para resolver.

¡¡Pobre Miaja! ¡Qué falta de respeto!

Estamos viendo que el final será comérselo por sopas.

Lo que, por tratarse de Miaja, no tendría nada de particular.

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
Electro-radiólogo  
MAYOR PRA., 28, segundo.  
(De doce a dos)  
PALENCIA

No. Los católicos no pueden unirse con los comunistas.

Nuestra doctrina es clara. Nuestra posición es firme. La prohibición es manifiesta. El Papa se lo dijo a los refugiados en Roma.

"Es oportuno y es necesario poner en guardia a todos contra la insidia, con la cual los heraldos de las fuerzas subversivas buscan el modo de dar lugar a cualquier posibilidad de acercamiento y de colaboración de la parte católica, distinguiendo entre la ideología y la práctica, entre las ideas y la acción, entre el orden económico y el orden moral; insidia sumamente peligrosa, buscada y desatada únicamente para engañar y desarmar a Europa y al mundo, favoreciendo así los inmutados programas de odio, de subversión y destrucción que les amenaza".

La insidia de la colaboración se había encarnado, por así decirlo, en los revolucionarios cristianos de Francia. Ellos tenían su órgano, la "Terre Nouvelle".

La "Terre Nouvelle" ha sido condenada por la iglesia, y al condenarla, se nos ha hecho a los fieles la gravísima admonición de que nos precavamos de la lectura de toda clase de libros, periódicos e impresos, en general que insidiosamente pro-pugnan cualquier clase de colaboración de los católicos con los comunistas; sobre todo, bajo pretexto de cooperación amistosa con fines caritativos y benéficos.

Ninguna colaboración con el comunismo. Ninguna.

Con un "a fortiori" o un "a minori ad maius" que diría un aprendiz de filósofo, tenemos aquí un venero inagotable de razonadas consecuencias.

Con el comunismo ninguna colaboración. Porque por muchos avatares, o reencarnaciones, que nos pueda insidiosamente presentar, el comunismo en todas partes y en todos sus postulados y en todas sus actuaciones permanece esencialmente anticristiano y es el monstruo tremendo de la sociedad civil, como le llamó León XIII.

Teodoro TONI

«Unión con el comunismo»

«Una Patria: ESPAÑA»  
«Un Caudillo: FRANCO»

### Habla Salamanca...

A CAZA DE FUGITIVOS

De fuente fidedigna se sabe que numerosos grupos fugitivos extranjeros procedentes de Barcelona y la región catalana, llegan constantemente a territorio francés. Mas no todos estos fugitivos se ponen a salvo, pues en el paso por Cerdeña topan muchos con una casa de campo que les es funesta.

El propietario de esta casa, valiéndose de su nacionalidad francesa, ha hecho ondear en ella el pabellón nacional de su país y algunos grupos de fugitivos al divisarle respiran tranquilos y acuden presurosos a la torre indicada, considerándose definitivamente seguros. Una vez allí, lo que hallan es un previo calvario, que desgraciadamente termina con su muerte. Entre los varios casos registrados, hay uno, del que tenemos constancia y según el cual, el día 22 de Diciembre último, 40 fugitivos cayeron en el lazo tendido por los procedimientos señalados y apresados por un grupo de milicianos que les esperaba, fueron conducidos al día siguiente ante el comité revolucionario de Puigcerdá, que ordenó su fusilamiento en la noche del 26 del referido mes.

BURDA PATRAÑA

Desde hace algún tiempo las radios y los periódicos rojos, y separatistas, vienen realizando una burda y torpe campaña, con la que pretenden dar la sensación al orbe cristiano de que los rusos que con ellos defienden la causa revolucionaria en España, son respetuosos con las creencias y el culto católico.

Se sirven para dar visos de sinceridad a la patraña de algunos renegados vascos y se ha comprobado igualmente que el procedimiento ha sido inspirado por el representante de la Cruz Roja Internacional en España, que es a la vez, grado importante de la masonería.

INTENTO QUE SE FRUSTRÓ

La insistencia con que los dirigentes rusos laboran por lograr que se fundan en uno solo los partidos comunista y socialista de España parece próxima a frustrarse, pues son grandes las dificultades que se oponen al intento.

El periódico "La Batalla", viene a confirmar estas dificultades, al declarar que en las últimas reuniones del comité ejecutivo socialista se adoptaron acuerdos que alejan la posibilidad de un acercamiento tan deseado entre socialistas y comunistas.

TAMBIEN NORTEAMERICANOS

Comunican de París que hace unos días llegó a Perpiñán, un grupo de voluntarios norteamericanos, al parecer reclutados en aquél país por el partido comunista. Las etiquetas de las maletas que constituyen sus equipajes denuncian que el viaje le han realizado en el barco "Normandie".

LA RECEPCION DE AÑO NUEVO EN BERLIN

De Berlín anuncian, que Hitler, con motivo de la tradicional recepción de Año Nuevo, recibió a los delegados del Ejército, señores ministro de la Guerra y jefes superiores de las fuerzas armadas de mar y tierra.

El ministro en representación de éstas, dirigió sus más efusivas felicitaciones al Presidente a las que éste contestó muy agradecido.

Seguidamente Hitler recibió los saludos de la representación municipal de Berlín, la cual le hizo entrega al mismo tiempo de los regalos de costumbre.

Ultimamente, se verificó la recepción diplomática, en la que el embajador de Francia, llevó la voz de los miembros del cuerpo diplomático acreditado en la capital alemana. Este embajador, expresó la satisfacción que experimentaba al poder ver reunidas a tan estimadas representaciones de tantos países al principio de un año cargado de inquietudes. Expresó últimamente su confianza en la buena disposición de todos los países para colaborar en el mejoramiento de la situación de todos los pueblos.

El caudillo alemán al agradecer las felicitaciones de los representantes diplomáticos, dió gracias a la Providencia que bendice sus trabajos.

Añadió, que una mirada retrospectiva prueba que Alemania no ha perdido el año inútilmente y se felicitó de haber logrado aminorar la falta de trabajo. Ratificó su propósito decidido de continuar con todas sus fuerzas en esta labor y si el acierto corona la obra definitivamente, se habrá logrado la independencia económica del pueblo alemán y se habrá prestado inestimable servicio al mundo, pues con la cultura y la justicia social se sirve mejor a la causa de la paz.

#### Diputación Provincial

CESION GRATUITA DE PLAN-TONES

Por acuerdo de la Comisión Gestora, adoptado en sesión de 21 del pasado mes de diciembre, se hace público que los Ayuntamientos de la provincia que lo deseen pueden solicitar hasta el día 25 de los corrientes, por comunicación dirigida a esta Presidencia, la cesión de plantones procedentes de los Veranos provinciales y con destino a la repoblación forestal.

Las especies existentes son: chopos, álamos, olmos y acacias.

La cesión se hará con carácter gratuito, corriendo solamen-

Teniendo exceso de plantas de chopos en el Vivero de Bustillo de la Vega, se ceden a los particulares a precios módicos, una vez verificada la distribución a los Ayuntamientos.

Es interesante que en la petición se indique el medio por el que se desee recibir el envío (ferrocarril, indicando la estación más próxima, automóvil de línea, etc.)  
Palencia, 9 de enero de 1937.  
—El presidente, R. Pérez de Guzmán.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO  
Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

### El Gobierno del general Franco rechaza con toda energía una maniobra de los rojos

La radio roja de Madrid y alguna extranjera han dado la noticia, verdadera o falsa, de la caída de bombas incendiarias sobre el edificio de la Embajada inglesa en Madrid, atribuyendo el hecho a aeroplanos nacionales. El Gobierno del general Franco rechaza, con toda energía, tan burda maniobra, que tiene sus precedentes en el derribo de un aeroplano de viajeros de la "Air Francaise" por un avión rojo, hecho que toda Europa conoce y con lo cual se tiende, al parecer, a contrarrestar el efecto producido en la opinión internacional por el asesinato del encargado de Negocios de Bélgica en Madrid.

Otro ejemplo de tal conducta ha sido el bombardeo del Manticorio de Leganés por un avión rojo, pocos días antes de nuestra ocupación, para poder mostrar la señora Nelken a un representante inglés huellas y datos de los bombardeos que atribuir a un avión nacional. Existen declaraciones de numerosos vecinos que dan fe de este hecho.

Los aeroplanos nacionales, en la noche que se fija por la radio que da la noticia del bombardeo de la Embajada británica, no volaron sobre Madrid, sino que bombardearon exclusivamente objetivos militares y los aeródromos de Alcalá de Henares y Guadalaajara, pasando, como mínimo, a una distancia de 10 kilómetros del emplazamiento de la Embajada de referencia. Volaron, además, en todo momento en escuadrillas, bajo el control del mando y visión directa de sus jefes.

# LA INTRUSION EN EL MUNDO DE LA RUSIA SOVIETICA

POR E. PAUL Y ALMARZA

Es extraño que la perspicacia de las primeras potencias interesadas en mantener en los diversos sectores internacionales sus respectivas zonas de influencia, de cuyo mantenimiento dependía el equilibrio europeo y, por consiguiente, la paz mundial, no se hayan dado cuenta a su debido tiempo de que la intrusión de la Rusia soviética en todas las zonas de influencia del mundo, había de romper el equilibrio existente, con grave peligro de la paz social e internacional.

Rusia no sólo ha invadido las diferentes zonas de influencia ya existentes, sino que ha vulnerado igualmente el principio admitido por la diplomacia internacional de que hay que respetar la constitución interna de cada Estado. Ni siquiera tiene la justificación ante su propia conciencia de querer imponer su régimen soviético en los demás países, invocando un precepto de humanidad, como lo hubiera podido hacer en el caso de haber liberado a sus compatriotas de las tareas tradicionales en el orden social y político con la implantación de un régimen nuevo evidentemente mejor que el de los demás Estados capitalistas.

Pero ya hemos visto el fracaso más espantoso del régimen soviético, que después de haber eliminado criminalmente todos los elementos que le estaban y ya libres de obstáculos, los mismos obreros rusos están mucho peor que los de muchos Estados capitalistas, demócratas o dictatoriales.

¿Ha de extrañarnos, pues, que Berlín y Roma sostengan el único punto racional, justo, humano y pacifista de la eliminación completa de Moscú en nuestro país?

No hay otra solución. Y todas las potencias del mundo interesadas en la paz debían sumarse a este punto de vista y obligar a Rusia a no hacer propaganda de su descabellado sistema y retirar todos sus agentes del mundo entero.

Se comprende que los gobiernos intoxicados, interesados o mal orientados por la propaganda soviética, sostengan a Rusia por ceguera, cálculo inconsciente, o confabulación de ideologías raciales; pero los gobiernos que juegan limpio y colocan por encima de cualquier otra preocupación el amor a su país y los altos destinos de la humanidad dentro del orden, de la prosperidad y de la verdadera justicia no pueden, sin cometer un doble y grave delito, cruzarse de brazos y menos ayudar al enemigo número 1 del mundo, encargado de producir por doquier el caos y la más espantosa tiranía para disimular su fracaso estrepitoso.

Está en su papel Berlín cuando en su nota respuesta a la de Francia e Inglaterra, pide:

1.º Una solución completa del problema de la no intervención en España, no solamente prohibiendo el envío de voluntarios, sino el de material de guerra, dinero, etc., y, sobre todo, la supresión de subvenciones, especialmente las que envía Rusia para desencadenar la revolución mundial.

2.º Que se suprima en España toda influencia que no sea española y que los agentes políticos extranjeros abandonen nuestro territorio; y

3.º En esta actitud Alemania está de perfecto acuerdo con Italia.

Y nosotros los españoles también. Las demás naciones sabrán lo que tienen que hacer. Pero pueden estar bien seguras de que al no seguir este camino, trabajan por la revolución y la guerra mundial.

La intrusión de la Rusia soviética en el mundo no significa otra cosa.

**S. MORO** Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

## Italia y Alemania formulan su contestación a la proposición franco-inglesa

### La contestación italiana

ROMA.—Se ha dado a la publicidad la contestación italiana a la proposición franco-inglesa, solicitando la neutralidad más rigurosa en el conflicto español. La nota italiana condiciona la prohibición de embarque de voluntarios a España y la abstención de todas las naciones y a que se facilite ayuda directa o indirecta a cualquiera de los países contendientes en España. En conclusión, la respuesta italiana sugiere que Italia vería con agrado la retirada de todos los "voluntarios" que actualmente luchan en España. La contestación italiana, redactada en forma de "memorandum", constituye una aceptación técnica de la nota franco-inglesa, pero infiere que nada puede hacer sobre voluntarios mientras no se decida nada sobre toda clase de ayuda que actualmente están recibiendo los rojos y blancos en España. La nota exterioriza la sorpresa de que Inglaterra y Francia bloquearon las gestiones italianas. Como prueba de esto se citan documentos. De acuerdo con la nota, Italia desea dar muestras de su buena fe y espíritu de cooperación, y por lo tanto, acepta la proposición, siempre y cuando todas las demás naciones la acepten igualmente y se tomen

### medidas para evitar que las partes contendientes reciban cualquier clase de ayuda del exterior, no sólo material de guerra y hombres, sino ayuda indirecta, como propaganda comunista, suscripciones de fondos, donativos de cualquier clase.

La respuesta alemana BERLIN.—La respuesta dada por Alemania a la propuesta franco-inglesa, enviada a las Embajadas de Francia e Inglaterra por un correo del Ministerio de Negocios Extranjeros, después de estudiar la oportunidad y necesidad de dicha propuesta, condiciona la adhesión alemana a los siguientes puntos:

- a) Todos los Estados deben adoptar la misma actitud.
  - b) La solución de todos los problemas de la intervención deben ser abordados sin demora.
  - c) Todos los Gobiernos interesados aceptan que un control absolutamente eficaz sea ejercido sobre el terreno para asegurar la ejecución de las prohibiciones que habrán de ser convalidadas.
- Y sobre estas bases, el Gobierno alemán ha dado a su representante en Londres las oportunas instrucciones para que se prosigan las negociaciones ulteriores. Si no fuera posible llegar a una inteligencia sobre el medio de impedir las otras formas de intervención indirecta, el Gobierno alemán se reserva la facultad de reconsiderar su actitud en el asunto de los voluntarios.
- Según parece del Gobierno alemán, la mejor solución del problema sería, si se pudiese acajar de España a todos los combatientes no españoles, comprendiendo a los propagandistas y agitadores políticos, con el fin de restablecer así el estado de cosas existente en Agosto de 1936.

### CLASES PARTICULARES

por Ingenieros Agrónomos Bachillerato, Francés e Inglés. Dibujo. Carreras especiales. Informará el señor Puertas Alba, Don Sancho, 4, (comercio).

**Delegado Provincial** precisa importante firma de Informes y Cobro de Créditos. Escribid: C. I. C.—María de Molina, 32.—Valladolid

# La diaria charla del general Queipo de Llano

## La cotización de la peseta auténticamente española es el mejor barómetro de la situación

### FRANCIA E INGLATERRA

Hablando yo ayer—comenzó diciendo el general Queipo de Llano—del apoyo, tan conocido por todos, que prestaba el Gobierno francés a los rojos de España, y hablaba también de que tampoco les faltaba a esos rojos españoles el apoyo inglés, aunque dije que Dios me librara de atribuir al Gobierno inglés el origen de ese apoyo.

No pensaba yo entonces que tan pronto iban a llegar a mis manos elementos de juicio, para hacernos creer, para comprender la certeza de las indicaciones que yo hacía. Es de Londres mismo de donde viene la noticia de que una madre, una pobre madre, había escrito al rey de Inglaterra suplicando la protección para su hijo, de 17 años, a quien, por medio de engaños, habían conseguido reclutarle para ponerle al servicio de los rojos españoles, para traerle aquí, a la península ibérica, a combatir en contra de los hombres dignos, de los hombres de orden.

Claro que cuando la pobre mujer recurrió al rey, su hijo había embarcado ya y se encontraba en Francia, por lo que no fué posible detenerle.

El general Queipo de Llano dice que se va a modificar la actuación de esos Gobiernos respecto a nosotros, principalmente de Francia. En efecto, el Gobierno ha dirigido una nota al ministro de Estado francés, nota relacionada con el voluntariado en España. Al mismo tiempo ha enviado una nota semejante a los Gobiernos de Alemania, Italia y Rusia, rogándoles fijen una fecha para adoptar medidas en común para ejercer el control. Y al mismo tiempo indica también que por su parte ya han tomado las medidas convenientes para impedir la salida de voluntarios y para sancionar a los responsables de esos reclutamientos.

Si esto fuese cierto, había que creer que la guerra, que está des trozando a España, estaría llegando al final, que sería el principio del fin; pero hay que tener en cuenta que Francia, después de estar suministrando toda clase de elementos a los rojos, propuso la formación de un Comité de no intervención, y antes de constituirse y durante todo el tiempo que lleva de existencia, ya casi desuso, ha seguido en viando toda clase de elementos para los rojos. No debe dudar nadie que ya nos escamemos y que lleguemos a dudar de que eso pueda realizarse, cuando hemos visto que, no obstante todas las promesas y todas las resoluciones del Comité de no intervención, que Francia ha seguido, y sigue ayudando a los rojos, pues hoy mismo hay un telegrama diciendo que un grupo de 600 individuos, de esa hez de la sociedad del mundo, han atravesado la frontera par Barcelona, viniendo de Perpignan.

### LA SIMPATIA DE YUGOSLAVIA

El general da lectura de una carta que le ha dirigido un súbdito yugoeslavo, el cual le ruega la haga pública por la radio, para que todos los españoles sepan que si su Gobierno no ha reconocido aún oficialmente al Gobierno del general Franco, la población de Yugoslavia se ha penetrado con los ideales del glorioso movimiento nacional, y que el propio ministro del Interior, jefe de uno de los partidos más importantes, le confió el encargo de hacer patente a los heroicos defensores de la causa de España la simpatía y el afecto con que el pueblo yugoeslavo contempla su esfuerzo.

### EL BOMBARDEO DE UNA EMBAJADA

Siguen los rojos dándole a lo del bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid; dicen que el Cuerpo consular suramericano ha protestado contra ello. Yo dije hace algunos días, antes de conocer la declaración del generalísimo Franco, que eso no lo habían hecho nuestros aviones, sino que lo habían hecho los mismos aviones rojos para hacer que Inglaterra se pusiese abiertamente al lado de esos canallas.

Pues bien, el escándalo que se originó, exactamente igual que ahora en la Prensa, cuando se derribó aquel avión "Potez" al servicio de la Embajada de Francia en Madrid, se ha pues-

to en claro; está ya lo suficientemente claro, para juzgar que ese avión fué derribado por otro rojo.

Creo que no puede caer duda a nadie, después de la palabra de honor del generalísimo, de que ese bombardeo sobre la Embajada de Inglaterra ha sido efectuado por los propios rojos con objeto de excitar al Gobierno inglés en contra de nosotros.

Hay que tener en cuenta algo significativo, y es que, según los datos periodísticos, en la Embajada inglesa cayeron ocho bombas, y esto no es comprensible, no es posible más que habiendo salido un aparato precisamente en esa dirección a bombardear la Embajada, y no es presumible que nadie pueda pensar que nosotros tuviésemos esa intención después de lo dicho por el general Franco.

Esas ocho bombas sólo han podido caer en la Embajada haciendo varias pasadas por encima, y eso no lo ha hecho un avión nuestro. Eso lo ha hecho un avión rojo.

### LA PESETA ESPAÑOLA Y LA RUSA

El general dio cuenta de la cotización de nuestra peseta en París, que es la siguiente: 70 francos por cien pesetas en los últimos días de diciembre. El día 4, 83 por 100; el 5, noventa por ciento. En el día 6 los billetes de Valencia, como los de Leiman, por cien pesetas daban noventa y tres francos y medio, y sin embargo, el billete de Burgos, por cien pesetas, ciento cuatro francos.

Es decir, que la peseta del billete estampillado tiene en Francia, en esa nación tan amiga de los rojos, un valor, aproximada-

mente, de más de un cincuenta por ciento que las suyas. Esto es consecuencia de la situación en que se encuentra España.

### LITERATURA MARXISTA

Refiriéndose al parte de los rojos, dice que, según ellos, ha habido dos o tres días muy difíciles y que los facciosos no han conseguido nada. Han luchado empleando material modernísimo, como lo demuestra el abandono de la carretera de La Coruña. ¡Qué ricos! No hemos conseguido nada... Pero no estamos detrás de Villanueva del Pardillo y hemos llegado a tomar la carretera de La Coruña, Las Rozas, Pozuelo, Aravaca, la Cuesta de las Perdices hasta el puente de San Fernando. ¿Y no hemos conseguido nada?

Dicen que hemos dejado abandonado material en la carretera de La Coruña; ¿que hemos dejado material en la carretera de La Coruña, si esa carretera está en nuestro poder?

Dicen que los fascistas no han logrado vencer el heroísmo de los milicianos. ¿Que no, les hemos vencido? ¡Si les hemos llevado corriendo hasta más allá del puente de San Fernando!

### LA JORNADA ULTIMA

En el día de hoy ha habido poco movimiento de guerra. En todos los frentes, con más o menos intensidad algún tiroteo, excepto en Madrid, en donde a la caída de la tarde se ha realizado un ataque entre Las Rozas y Villanueva del Pardillo, no habiéndose recibido las noticias oficiales del resultado, cosa que se sabrá mañana por la Prensa. Si bien hace constar que sus impresiones acerca del mismo son muy buenas.

## DEL FRENTE DE MADRID

### Aumenta el número de milicianos que diariamente se pasan a nuestras filas

NAVALCARNERO.—Durante el día de ayer, el enemigo ha acostillado por la parte de Majadahonda, y con fuego de cañón por el frente de Aravaca, amparándose las baterías enemigas en las espesuras de El Pardo, singularmente en la parte llamada de La Zarzuela, donde existe el palacete llamado de Los Infantes, que nuestra aviación castigó duramente.

Fuera de esto, la calma hoy ha sido absoluta en todo el frente y confirma lo que dijimos en nuestros despachos últimos. Tanto en la Casa de Campo como en la Ciudad Universitaria no se ha oído un tiro, hasta el punto de que por primera vez, desde que estamos establecidos en la Ciudad Universitaria, el parte de anoche acusa un asombroso "Sin novedad".

**OCULISTA**  
YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocapiazza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

### Juzgado Militar de la Plaza

REQUISITORIA  
Castilla Castañeda, Saturnino, natural de Amusco (Palencia), desconocido el nombre de los padres; de 50 años de edad, capataz de ferrocarriles, estatura regular, color moreno, con bigote, domiciliado últimamente en Villarramiel y presunto culpable de delito de adhesión a la rebelión.

Piscero Lobejón, Constantino, alias "Chirrin", natural de Villarramiel, hijo de José y Antonia, de 29 años de edad, de corta estatura, profesión agricultor, color bueno, domiciliado últimamente en Villarramiel, y presunto culpable de delito de adhesión a la rebelión.

Comparecerán en el término de ocho días ante el comandante de Caballería don Joaquín Benito López, juez militar eventual de la plaza de Palencia, bajo apercibimiento de ser declarados rebeldes si no lo verifican en el plazo señalado.

Palencia, a 12 de enero de 1937.  
El juez instructor, J. BENITO.

**CIEZA-OPTICO**  
MAYOR, 108.—PALENCIA

**Dr. Ledo**  
PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

# CRONICAS DE GALICIA

## Colonos en la Toja.—Un beso bien repartido.—¡Viva España! y ¡Viva Franco!

Durante la excursión con que el Ayuntamiento compostelano tuvo la gentileza de agasajar al locutor de Radio Castilla y a la representación zaragozana de los batallones del Pilar, arribamos a la pintoresca isla de la Toja, paraje delicioso y encantador en la costa galaica, fuente abundante de salud para organismos enfermos.

El número más delicado y emocionante de la excursión no figuraba en el programa: surgió de una manera imprevista. Hay allí 130 niños y niñas de las escuelas públicas de Madrid; se encontraban, al estallar el movimiento, en el Sanatorio Marítimo de Oza (Coruña) y, cuando éste fué habilitado para hospital, fueron aquellos trasladados a la Toja, donde los atiende espléndidamente la municipalidad del director de dicho sanatorio.

Estos niños y niñas llegaron en el más lamentable estado de perversión precoz; dos niñas de doce años estaban sin bautizar, todos levantaban el puño cerrado y cantaban la Internacional; eran víctimas del ambiente rojo que se respiraba en la capital de España.

Ahora aquellos niños y niñas están desconocidos, cambiados radicalmente; cuando bajamos a la magnífica terraza del balneario, estaban formados en la plaza; hicieron unos ejercicios gimnásticos y cantaron los himnos de la Legión, de Falange y una letrilla de la Virgen del Pilar con música de los legionarios.

A la Internacional han sucedido los himnos de exaltación patriótica, a los gritos de odio y de venganza los vivas al Cau-

lillo y a la Patria; las dos niñas han recibido el Sacramento del Bautismo.

Una maestra ejemplar, la señorita Genoveva Pazos, auxiliada por tres maestras subalternas, ha dado el milagro; con espíritu paciente de catequista y de apóstol les ha ido extrayendo a aquellas criaturas el veneno que manos criminales sembraron en sus almas vírgenes; ahora rezan, comulgan, conocen a Dios.

Gonzalo Soto, que presenciaba a mi lado los ejercicios de aquel grupo de niños madrileños, no pudo contenerse, se adelantó unos pasos y les dijo: "Hace pocos días la hija del generalísimo, Carmencita Franco, me dió en Saimanca un beso paso que lo hiciese llegar a los niños españoles; y gustoso cumplí el encargo"; acercándose a una chiquitina de seis años, es también en sus rosadas mejillas un sonoro beso, que ésta fué luego repartiendo entre sus compañeras de colonia.

La emoción de los presentes, a duras penas contenida, estalló en vivas atronadores a España, al Caudillo, a Gonzalo Soto, al director del Sanatorio de Oza y a Madrid redimido. Cuando partimos de aquella isla de ensueño, con el alma gratamente conmovida, aún vimos a lo lejos a los pequeños niños que nos decían adiós con sus pañuelos y cantaban himnos de paz.

Todo lo pudo la mujer discreta y apóstol; salieron rojos del Madrid infecto y volverán con el alma purificada y limpia al Madrid purificado por el fuego de la justicia divina.

## Solidaridad nacional y justicia social

### Medidas del Estado para evitar el paro obrero

El "Boletín Oficial" del Estado, publica el siguiente importante decreto-ley, que por nacional importancia copiamos íntegramente:

"El movimiento nacional sal vador de España tiene, como características, una justicia social, una solidaridad nacional para mutua asistencia por medio del Estado y un estricto cumplimiento del programa que, respondiendo a los anhelos del pueblo español, se expuso en primero de octubre último.

No quedarían cumplidos estos fines ni satisfechas tales aspiraciones, si durante la lucha que sostenemos con los enemigos de España, que cohibe el desenvolvimiento normal de nuestra organización y nuestra riqueza, pudiese, por falta de jornal o socorro, verse desatendida la población obrera de condición modesta en sus más elementales necesidades.

Por ello, dispongo:

Artículo primero. Los gobernadores civiles de las provincias cuidarán de que en el territorio de su jurisdicción no exista un solo español en paro forzoso, o que no reciba en alguna forma socorro proporcional a sus necesidades familiares.

Artículo segundo. Para cumplimiento de lo que dispone el artículo anterior, se procederá a lo siguiente:

a) Continuar las obras públicas y provinciales paralizadas que respondan a un fin productivo o cubran una evidente necesidad, dando preferencia a las más útiles.

b) Obligar a los Ayuntamientos a que, con arreglo a sus posibilidades, continúen las obras paralizadas de interés para las necesidades del pueblo, y donde no baste, a emprender otras nuevas que respondan a un fin reproductivo o a cubrir una evidente necesidad.

c) Estimular u obligar a la puesta en actividad de las industrias o fábricas paradas que puedan desenvolverse dentro de una sana economía y cuyos productos sean de interés para el consumo nacional.

Artículo tercero. Los gobernadores civiles, con arreglo a las posibilidades de fechas y plazos de empleo de mano de obra que proporcionen las obras señaladas en los apartados a) y c) del artículo anterior, impulsarán las contenidas en el apartado b) del mismo, coordinando las obras dentro de la provincia, a fin de em-

plear en unos pueblos el exceso de mano de obra procedente de otros, con arreglo a las necesidades de ellos, y medios de los Ayuntamientos respectivos.

Artículo cuarto. Por los gobernadores civiles de las provincias, se darán las órdenes convenientes para que con el concurso de las instituciones benéficas en ellas existentes y acudiendo donde no alcance a los fondos provinciales, con cargo a los Ayuntamientos respectivos, a los procedentes de suscripciones y a los que se arbitren con cargo al presupuesto provincial, se socorra a todos los necesitados de modo eficaz y proporcionado a sus cargas familiares, mientras no se les dé trabajo donde puedan ganar su vivienda y sustento.

Artículo quinto. Los gobernadores civiles darán cuenta al gobernador general, en el plazo de tres días y al fin de cada semana, de la cifra del paro obrero en la provincia y auxiliados por la Delegación de Trabajo y los Ayuntamientos, formarán en el de ocho días el censo de obreros parados de la provincia, complementado en quince días con las fichas personales de los parados, con expresión del oficio, ocupación anterior y fecha de su cese.

Artículo sexto. Para cuanto afecte a las correspondientes, a los apartados a) y c) del artículo segundo, los gobernadores civiles se entenderán directamente con la Junta Técnica del Estado, dando cuenta y copia de sus peticiones al gobernador general.

Artículo séptimo. El gobernador general inspeccionará y cuidará especialmente del cumplimiento del presente decreto, consiguiendo que sea una realidad efectiva cuanto se preceptúa en su artículo primero, y procurará la disminución progresiva del número de socorridos por su colocación en obras. Asimismo auxiliará y resolverá cuantas dificultades se presenten a las autoridades provinciales cooperando con ellas al cumplimiento de cuanto disponen los artículos segundo y tercero del presente decreto.

Artículo octavo. La Junta Técnica del Estado, por medio de sus distintas comisiones, cooperará a cuanto se ordena en los artículos segundo y tercero de este decreto, y arbitrará los créditos indispensables para su cumplimiento".

# QUE TERMINEN LOS ABUSOS

POR HONORATO DEL VAL

que se acabe la eterna farsa del labrador, que fenezca el poseedor Juan del Pueblo; que se termine durante el dominio de marxistas; que terminen los abusos, la gran cantidad de abusos cometidos con este gran sector de españoles, con este tipo mayoritario de España, que más sufren, el más explotado y el menos atendido de todos los que integran la Patria. Ahora bien: ¿quién tiene la culpa de todos estos abusos y vejaciones cometidas con el labrador?

Analizando los hechos con crítica justicia, se llega a la conclusión de que la culpa es de las mediocres organizaciones agrarias, industriales y comerciales que por sus abusos y del labrador, por su dejadez e indolencia para atajar y extirpar esos excesos en la forma viril y enérgica que debieron hacerlo, enjuician severamente a aquellos que se explotaban y que se decían suyos.

Por qué han de haber sido los compradores y fabricantes de harinas los que pusiesen precio al trigo y demás productos de la tierra? Muy sencillo: el labrador no ha estado unido nunca a pesar de las patronazgos y partidos agrarios (al menos así se llaman). ¿Cómo probar esas patronales y partidos agrarios que se remuneraban debidamente los granos, si sus organizaciones se hallaban enquistadas los grandes intereses de esos mismos compradores de granos y fabricantes de harinas, que en muchos casos eran también labradores?

Como hablan de fructificar y estabilizar en hechos las buenas intenciones que no dudó granos abrigarían, cuando el pequeño labrador y el colono tenían que malvender sus productos para las necesidades más apremiantes? Pago de contribuciones e impuestos, de letas de cambio, garantía de préstamos que habían tenido que tomar a un interés elevado (avanzado en la usura) y a cuyo cumplimiento el prestamista o quintero no esperaba, como el tiempo podía esperar a que el trigo en el mejor de los casos subiese su precio y por tanto a sus propias necesidades de subsistencia y a la probablemente numerosa familia.

Podía en todos estos casos darse a cabo la buena intención, que como digo, alguien tuviese, cuando el labrador de buena posición almanaba en sus trojes cosecha de cosecha, en espera de mejores precios, paralizándolo el mercado y produciendo precios míseros? No se preocupaban los del pequeño labrador y el colono que se estaban mu-

riendo de hambre y de carencia de justicia social, siendo en muchos casos estos los que llevaban esas trojes de rentas de tierras dadas en colonia.

Al labrador no se ha acudido más que en vísperas de elecciones, mimándole con visitas y cartas mejor o peor redactadas pero en las cuales no se respiraba más que la ambición desmedida de sus autores traducida en promesas y dádivas, cuando en realidad buscaban un puesto preeminente en la política para así defender mejor sus intereses.

¿Qué hacían de sus promesas? Es tema tratado por muchos y por tanto no quiero incurrir en repeticiones. En una palabra: nada. Y no era esto sólo sino que seguían explotando el rico filón de los granos, dejando a los labradores un margen lo suficientemente exiguo para que siguiesen trabajando y engordando su bolsa. No podía tampoco dárseles des de los Roderes Públicos, esa justicia social, ya que a ellos se asían fuertemente los mismos intereses que en las demás organizaciones agrarias (extensamente ha tratado este tema nuestro llorado Onésimo Redondo) y aún más se traficaba con los productos de la tierra de una manera repugnante. Todos recordamos la indecente "meditadora" de trigos por Marcelino Domingo y "compañía" y otras muchas cosas que si enumerarlas produce sonrojo, "afaires" todos, que perjudican por grandemente la agricultura durante el bienio marxista.

Conclusiones viables y ciertas son las que ahora se anuncian para la agricultura, y no aquellos cantos de sirena a que tan acostumbrados nos tenían con sus propagandas (sobre todo en período de elecciones) los políticos del viejo y fenecido régimen. Letreros rebumbantes y muy bonitos salidos de oficinas muy bien organizadas y dirigidas sí, pero en las que no se respiraba el amor de España, intimamente unido al ímpetu revolucionario que se respira ahora y que es el único modo de llevar a cabo todas las reformas que reclaman los problemas nacionales.

Por eso el labrador hoy, puede y debe exigir sus derechos en todo.

En los trigos pusieron tasas mínimas... pues exigirlos. Nada de contemplaciones, pues en otro caso, volveríamos a caer en los mismos pecados de antes. Explotar al labrador descaradamente.

¡Arriba España!

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

## Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Valladolid

ASAMBLEA DE LA COOPERATIVA HARINERA "SANTA MARIA DEL ARCO"

VALLADOLID.—En el domicilio social de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, se ha celebrado la Junta general ordinaria de su citada sección.

Presidió su presidente don Melchor Emilio González y demás miembros del Consejo, de celebrando dicho señor abierta la Asamblea, y tras una vibrante adhesión al glorioso movimiento salvador de España, se pasó al orden del día.

Por el secretario señor Bulnes se dió lectura del acta de la sesión anterior, quedando aprobada, haciéndolo seguidamente de la memoria y balance correspondientes a su primer ejercicio, resaltando la importancia de haber conseguido en un año de tantas dificultades, una liquidación, a precio superior al actual del mercado, cosa que ha sido posible lograr por la unión y confianza que todos los socios tienen en la empresa.

Huéstas a discusión la memoria y balance, fueron aprobadas por completa unanimidad, mostrando algunos socios complacencia que había de producir a todos, ya que con las grandes dificultades que sucesivamente se fueron presentando, quedaron vencidas con extraordinario éxito, por la gestión y Consejo.

seguir prestando su colaboración y entusiasmo, además del señor presidente, don Tertulino Fernández, don Eduardo M. Alonso, don Tomás Bulnes y el gerente señor Gaité, quien además dió cuenta del desenvolvimiento de la fábrica; Dijo también éste, que el Consejo ya tiene en preparación todo lo necesario para establecer seguidamente una red completa de fábricas en todos los lugares estratégicos de la provincia, y terminó pidiendo a todos su apoyo para conseguir esto en el más breve plazo.

Después de dedicar un cariñoso recuerdo al consiliario R. P. Nevares y obreros de la fábrica, que luchan como voluntarios en los frentes, se rezó una oración por los socios fallecidos durante la campaña.

**ACADEMIA DE MEGANOGRAFIA**  
Reparación de máquinas de escribir  
**Daniel Gutiérrez**  
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211  
PALENCIA

**CARBON DE ENCINA**  
puro, sin mezcla, a 250 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

## Notas de Enseñanza

CONCURSO LITERARIO DEL S. E. U.

El concurso literario organizado por este Sindicato queda prorrogado hasta el día 20 del corriente mes, en que definitivamente se juzgarán los trabajos a los que se adjudicarán los siguientes premios:

Primer. "Antología de poesía mexicana", por Eduardo de Ory y "Biografía de Gabriel y Galán", por Fernando Iscar Peyra.

Segundo. "María de Molina", por Mercedes Gairois de Ballesteros.

Tercero. Edición especial numerada, de las "Rimas de A. G. Bécquer", donativo de don Santiago Rincón.

Como se ve, los premios de este concurso son libros elegidos y de gran valor cultural y literario.

## Anuncios por palabras

SE VENDEN 300 cántaros de vino clarete y una mula de cinco años y siete dedos; para tratar, con Pedro Sevilla, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDEN 400 arrobas de paja de titos, en cantidades de 10 arrobas en adelante, en la Tahona de Fuentes de Valdepero.

SE VENDE un cerdo de 7 a 8 arrobas. Para tratar, con Victoria Pérez, en San Cebrían de Campos.

SE NECESITA pastor para guardar ovejas, en Villanueva de los Nabos. Angel León.

AMA DE CRIA, de 20 años, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a la calle de las Monjas, número 4. Palencia.

SEÑORA se ofrece para servir a sacerdote, señor o señora, dentro o fuera de la capital. Informes: Joaquín Martínez, Plaza de la Universidad, 18, 2.º Valladolid.

TRIGOS DE SIEMBRA tardía, clases Manitova y Mentana, de grandes rendimientos, se vende por partidas. Informará, Hermógenes Sendino (hijo).

SE OFRECE habitación con derecho a cocina o pensión completa, casa de poca familia, calle céntrica. Informes en la Administración de este periódico.

TINTES negros y azul marino, se han recibido de marca garantizada, en la Droguería de Heradio Domínguez. Plaza Mayor, 11. Palencia.

ADMINISTRADOR práctico para fábrica de harinas, se necesita. Dirigirse: Enrique Gutiérrez. Mayor, 27. Palencia.

VENDO piano, marca "Bristol", buen uso, precio módico. Juan Sendino. Astudillo.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

## El trasatlántico rojo "Cristóbal Colón" continúa embarrancado en las Islas Bermudas

LA NAVE HA SIDO DESMONTADA POR ORDEN DEL GOBIERNO COLONIAL

SAINT GEORGE (Bermudas).—Desierto, con excepción de las gaviotas que pernoctan en su arboladura, el trasatlántico español "Cristóbal Colón" sigue embarrancado en los arrecifes de coral frente a este puerto, llamando la atención de los miles de turistas que aquí llegan durante estos meses de invierno.

El "Cristóbal Colón" sucro los mares por muchas semanas dirigido por un Comité nombrado por la tripulación, y finalmente embarrancó en los arrecifes.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

## A TRAVES DE LAS ONDAS

### SIUROT, CONTRA LA BLASFEMIA

COMENTANDO LA ACTUACION DE UNA AUTORIDAD MILITAR

SEVILLA.—Por este micrófono, dió ayer otra nueva y deliciosa charla el ilustre pedagogo andaluz don Manuel Siurot.

Antes de entrar en el tema, nervio principal de la misma, dió cuenta al público de Andalucía que con gran éxito se había celebrado el festival taurino organizado en Huelva a beneficio de los niños pobres de sus Escuelas.

Juan Belmonte y su hijo colaboraron generosamente en la fiesta. Al primero se le fué a ver en la plaza, como se iba a escuchar a Gayarre o a Sarasate, porque significa la línea divisoria que separa dos edades del mundo taurino. De la moderna es original creador don Juan Belmonte.

Agradeció a ambos artistas su colaboración generosa y tuvo también frases de gratitud y de elogio para el diestro Antonio Posadas, gallardo y fíctico también.

La gratitud se hizo extensiva igualmente y con la misma intensidad a los señores Camero Olvico y marqués de Villamarta, que con el regalo de los becerretes lidiados, hicieron posible la celebración del acto.

Por último, expresó su reconocimiento para el señor Gammas, ingeniero industrial y don Raimundo Blanco, que tanto en entusiasmo y fe pusieron en la organización de tan simpático festival.

Con la recaudación que éste ha producido, se abrirán tres nuevas clases.

Los rojos—decía Siurot—destruyen, y como aún hay clases, nosotros estamos obligados a crear.

Después de este preámbulo, el gran pedagogo hizo un precioso comentario en torno a la campaña emprendida por el comandante Haro, gobernador militar de la plaza de Huelva, de represión de la blasfemia.

Señaló que ese es el camino para la restauración de todos los valores espirituales de la raza y combato duramente tan repugnante vicio social.

Declaró que él no es ningún aguafiestas enemigo de la risa y que hay muchos que no pueden reírse ni alegrarse, sin ofender a Dios y a la Patria.

Estima que el mundo está cada día más necesitado de sonrisas. La inquietud y los dolores presentes, precisan de la risa para ofrecer al pensamiento fatigado el más grande de todos los consuelos. Hay, pues, necesidad de abrir ahora todas las llaves de los gritos de la alegría; pero también hay que cerrar fuertemente y con mano dura las esclusas de la blasfemia.

La risa es hoy artículo de primera necesidad, porque es la corriente de agua cristalina que se lleva las penas. Hay hombres incommovibles, que no se ríen jamás. El Señor nos libre de ellos. Otros no se ríen porque todo lo consideran ofensa a Dios. Estos no conocen u olvidan a Teresa de Avila y a Don Bosco. Esos hombres no entrarán en el Reino de los Cielos, sin antes aprender a reír en el Purgatorio. Mi Señor no admite a nadie en sus Reinos con cara de cemento.

Ahora pues, agobiados como estamos por el dolor, se precisa descansar en las alegrías. Mas, sin que éstas nos lleven a derrochar el tesoro de virtudes que se está creando en las trincheras.

Se lamenta Siurot de que en el diccionario y en las almas de tantas gentes, haya sido inoculada tanta basura blasfema. Hay hombres que nada pueden decir sin blasfemar y el vicio es tan epidémico que el contagio ha corrido a las mujeres y a los niños. También la mujer, criatura celeste de ojos limpios y pura frente, de alma de ángel y formas divinas, escupe de su alma el insulto de la blasfemia.

Cualquiera diría que ellas son de la especie misma de Teresa de Jesús, la limpia, la casta, la mística, la espiritual...

Federico Curie y como él otros ilustres naturalistas, han sufrido craso error al formular la clasificación que conocemos de los reinos de la Naturaleza. La clasificación que nosotros haríamos sería la siguiente: "Minerales, Vegetales, Animales, Animales blasfemos y hombres".

Se blasfema por ira, por cólera, por tumbre inveterada y por molestar a los demás.

El niño, antes de llegar a la blasfemia, disputa, insiste en salirse con la suya, adopta gestos superiores para parecer más hombre y al final, hace ondear la negra bandera de la blasfemia. El padre, el vecino, el transeunte le ha inducido al asqueroso pecado.

¡Qué labor más perseverante se impone!

Refiere varias anécdotas de gran ejemplaridad para los blasfemos.

En viaje en diligencia hacia Rívoli, Don Bosco propuso al cochero, cuya fama de blasfemo tenía bien ganada, que si llegaba al término del viaje sin haber proferido una sola blasfemia, sobre el precio del servicio le abonaría dos libras más. En cambio, por cada blasfemia que proferiese daría derecho a descontar al final el 20 por 100 del importe del viaje. Al finalizar éste, el cochero, blasfemo impenitente, debía a Don Bosco unas cuantas libras. Mas fué tal el efecto de la lección, que agradecido con frases de gran sinceridad la intención del religioso y desde aquel momento quedó abierto en su alma el surco de una regeneración que no tardó en producirse con frutos de ejemplaridad.

Mil plácemes merece la actitud decidida del comandante militar de Huelva.

Me consta que su labor primera, ha sido la colocación con extraordinaria profusión en todas partes, de grandes carteles invitando a la corrección voluntaria del repugnante vicio. Estamos, ahora, pues, en el período voluntario o de apercebimiento. Después vendrá el período de apremio y la ley con castigos saldrá inexorablemente al paso de los blasfemos.

RECIENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

RECENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

RECIENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

RECIENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

RECIENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

RECIENTEMENTE el Gobierno colonial desmanteló el "Cristóbal Colón" por completo. La capilla, cuadros, cortinajes, muebles, alfombras, etc., fueron retirados y depositados en los almacenes del Gobierno. Eventualmente serán vendidos en pública subasta, para compensar al Gobierno colonial de los gastos de salvamento.

## CRONICA DE ALEMANIA

### ESPAÑA BUSCA UN CAMINO

Al partir de Bilbao, me figuraba que en un par de semanas podría volver a la villa querida, porque de un momento a otro se rendiría a los blancos, a los que luchan por la unidad y grandeza de España, prosiguiendo la historia que representa nuestra bandera roja y gualda que ya ondea de nuevo en la mayor parte del territorio nacional. Conmigo vino un solo libro español: "España busca un camino", que poco antes de la revolución me había dedicado su autor, Teófilo Ortega, uno de nuestros mejores ensayistas. Este título le he aprovechado para mi conferencia en la Residencia de Estudiantes que poseen los alumnos de la Hochschule Fur Lehrerbildung (Escuela Superior del Magisterio), en Bonn, la ciudad universitaria cerca de Colonia, también bañada por las duras aguas del Rin.

Esa residencia la llaman ellos Kameradschaft, es decir, Camaradería, y todos los alumnos tienen la obligación de vivir en ella parte del tiempo que duran sus estudios, con objeto de saturar su espíritu en su afectuosa vida, cuya finalidad ha de ser luego llevar al pueblo la esencia del movimiento cultural conforme a las necesidades nacionales.

Expuse una síntesis del proceso lógico hasta la guerra civil, partiendo de la elección de 1931. Como la República se mostró muy pronto distinta en absoluto a las esperanzas que algunos abrigaban. Me detuve en la organización de los hombres públicos de las Derechas españolas, que quisieron noblemente dar nuevo rumbo a los acontecimientos que se preveían en la política española, y de Calvo Sotelo, cuya gloriosa figura convenía hacer desaparecer para los fines marxistas.

Presenté el cuadro político de múltiples partidos en Vizcaya, y me fijé sobre todo en la torpeza de los separatistas, ¡plástima que esa gran masa de católicos, en su mayoría,icos ya con su idea explotada por judíos y masones, hayan dado tan escandaloso ejemplo y hecho tanto mal a España!

Traté el problema de la enseñanza, empezando por la Religión en la escuela. Dije que ya en 1914 pedía yo que no se encargase al maestro, sino al sacerdote, de tan delicada misión. La enseñanza de la Religión se propone transmitir a los alumnos la manifestación divina confiada a la Iglesia, y de ese modo formarios cristianos, de alegría en sus creencias y de fortaleza moral. En este sentido solamente la Iglesia puede y debe cumplir esta gran tarea.

Y les contaba yo un recuerdo vivido en España, para demostrar que los maestros marxistas aprovechaban toda posibilidad de lucha contra la Religión para acortar de ese modo el camino que conduce a Moscú.

Luego presenté un cuadro de la revolución, vista desde el campo de los rojos, con pinceladas sobrias, ya que a mí no me agrada contar más que las cosas vividas, y más aún, porque la brevedad es mi guía en esa clase de trabajos. El público ha leído ya demasiado, y basta narrar algo que le haga sentir la horrible situación.

Me detuve más en el tema: "La escuela del futuro". Refirió una anécdota de Hitler, como me dijo el padre de un niño, a quien dijo el Führer estas palabras: "En ti, juventud, pongo toda mi esperanza. Aún creo en ti, en la futura Alemania". Y añadía yo: Creamos en la futura España. Y en que ella ha de resurgir de la Escuela. Bien está que progresemos en todo lo que se refiere a métodos, sistemas y procedimientos; pero aún más importancia tiene el espíritu de la Escuela en sentido nacional, consciente de la unidad patria y del estado totalitario conforme a las esencias del pueblo español. Y esa unidad debe adentrarse en la carne, la sangre y el alma de cada niño.

Dije muchas cosas que salían de mi corazón e hice esta afirmación que fué recibida con grandes aplausos: La revolución en España significa una lucha entre dos ideologías: la cristiana y la masonónica, derecha o izquierda, Cristianismo o bolchevismo, con Dios o sin Dios. El bienestar de Europa se juega en España y tenemos plena confianza que vencerán las derechas, dando (como dice nuestro glorioso generalísimo Franco) la batalla decisiva contra el comunismo, y nosotros, los españoles, nos sentimos orgullosos de realizar esta gran acción.

Después de mi conferencia, el público me preguntó muchas cosas de España y especialmente en el campo lingüístico y social. Entre las cuestiones que me propusieron, citaré la que se refiere al vascuence y razones que pretenden los separatistas. Les dije que Navarra y Alava no quieren oír hablar de separación, así como muchísimos moradores de Guipúzcoa y Vizcaya, incluso de los que hablan vascuence. Bilbao mismo, por ejemplo, allí donde se habla, todos saben español, y para esa zona bilingüe, que no llega ni con mucho al millón de almas, ¿habrá necesidad de crear un Estado en el siglo XX?

Queremos vivir unidos por razones y sentimientos con los que han participado siempre en nuestra Patria de nuestra alegría y nuestros dolores, porque son españoles como nosotros.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Félix DIAZ MATEO Godesberg (Alemania), diciembre 1936.

LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

## Centros benéficos

Sala de Socorro. — Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Eugenio Pampliega, de tres años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, con avulsión de uña.

Castilda Rodríguez, de 60, ata que epiléptico.

Victoriano Sancho, de dos, extracción de una espina enclavada en faringe.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Los medidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
ALAEJOS, Valladolid

## Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lluera, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

## ACADEMIA DE MEGANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA



## SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

### MUY BIEN, CAMARADAS DE SEGUNDA LINEA

Como era de esperar, el grueso de las fuerzas de Segunda línea, a quien reclamamos por orden superior para prestar varios servicios, acude con puntualidad, exactitud y alegre espíritu a cumplir el deber que se le encomienda.

A las once de la noche llegan a concentrarse, y en guardia están o prestando servicios, hasta las horas primeras de amanecer.

Lo hacen con verdadera alegría, pensando en España y en la Falange. Esto nos llena a todos de satisfacción. ¡Camaradas de la Falange! Esto se llama vestir la camisa azul! Porque la camisa azul no se hizo para adornarse con ella en la calle, sino para expresar, al prestar un servicio, que le hace un camarada de la Falange y que le hace con el juvenil y animado espíritu de la Falange.

Pocos son los que no han acudido al cumplimiento del deber. Tan pocos, que no merecía la pena siquiera indicarlo. Pero aunque sólo fuese uno, es preciso que no suceda un día más. Acudan todos con puntualidad y exactitud al llamamiento. España, nuestros ideales, les necesitan; lo menos que podemos hacer en la retaguardia es cumplir con estos sencillos y hasta cómicos deberes.

Cuando llegue el instante de gozar de la paz, todos estos honrados, pacíficos e inteligentes comerciantes, industriales, empleados, abogados, médicos, que cumplen hoy los deberes que les em-

comienda la Segunda Línea, podrán proclamar con exactitud y patriotismo que ellos trabajaron también por la victoria. Han protegido el sueño de la ciudad, con su guardia. Han vigilado calles, carreteras, establecimientos. Han velado para que la ciudad durmiera. ¡Ellos, los camaradas de Segunda Línea, que acuden gozosos a cumplir el deber que se les encomienda, si que podrán decir a los camaradas azules que están en el frente: aquí estamos también, protegiendo a todos, también, protegiendo a la ciudad, guardando nuestra espalda y afirmando nuestro triunfo!

¡Arriba España!

Por el comandante Niño

Se ruega a todos los camaradas pertenecientes a la Primera Centuria de Palencia, que se hallen en la capital, asistan pasado mañana, día 14, a la misa de funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, a las nueve de la mañana, aplicada por el eterno descanso del alma del que fué su jefe, el bravo comandante Niño, muerto gloriosamente por España, en las últimas operaciones del frente de Madrid.

Asimismo, se invita a todas las personas piadosas a quienes quedaremos muy agradecidos por su asistencia.

Se ruega a los camaradas que asistan, lo hagan uniformados.

Uno de la Centuria

Palencia, 12-1-1937.

¡Arriba España!

## PANORAMA MADRILEÑO

### UNA JOVEN ESCAPADA DEL INFIERNO SOVIETICO DE MADRID HACE INTERESANTES REVELACIONES QUE DESEA APROVECHE EL PUEBLO FRANCÉS

PARIS.—Una joven, que ha conseguido escapar del infierno de Madrid y llegar a Francia, ha contado interesantes revelaciones a un periodista parisien.

Yo no quería dejar España —dice—, a la que quiero tanto. Pero el terror es allí tan grande, tan constante... De día, los bombarderos; de noche, los registros y las detenciones. Más temíamos a éstas que a aquellos. Estas detenciones se practican del modo más caprichoso: un miliciano que sueña con el robo; una ventana encendida de alguien que no puede dormir... La tropa roja golpea, registra las camas, husmea las alacenas, las despensas... En la casa o en el piso de al lado han fusilado a cuatro... ¿Me tocará también a mí?

Se llevan a todos los jóvenes, quizás para hacer trincheras, acaso para la ejecución. ¡No se sabe!

Yo he estado presa tres días, guardada por milicianos, y he podido apreciar que las mujeres son peores que los hombres cuando se alberga en sus corazones la crueldad. Saben excusar e inventar cosas que torturan, que humillan. Un odio salvaje las transfigura.

Un episodio del Tribunal popular. Le llaman Tcheka, porque todas las novedades han sido aclamadas. Los Comités se llaman "Komintern"...

Una sirvienta llega a delatar... La acusación va dirigida contra una familia modesta, donde prestaba su servicio. Se trata de una señora y su hija. La sentencia se cumple rápidamente. Han sido fusiladas. Es que la criada estaba para casarse con un miliciano; así ha resuelto el problema del piso y del ajuar. Ha heredado a sus víctimas.

Una de las Tchekas funciona en los sótanos de una casa en que vivió Gil Robles. A unos se les detiene, a otros se les libera, sin criterio alguno. Algunos duran más días. Depende de que el número de muertos que hay que sepultar al día esté completo.

Los sepultureros también se atienen estrictamente a la jornada. Basta para morir "tener cara de fascista".

Ninguna autoridad existe a la que pueda nadie llevar su queja. Entre los mismos bandos rojos surgen choques y se matan a tiros.

La C. N. T. y la U. G. T. se odian a muerte. Después de las ocho de la noche, los afiliados a una y otra organización tienen prohibido por sus líderes salir a la calle. Las rondas de la muerte son designadas por los Comités.

En la cárcel no es raro que los guardianes arrojen a los presos políticos desde lo alto de la galería a los patios.

Vi una casa guardada por la Policía. ¿Qué pasa? Me mostraron una ventana. De ella pendían los cadáveres de dos sacerdotes de más de sesenta años. Margarita Nelken es la que casa a los milicianos en el frente.

Cadáveres en la calle con un papel: "Por burgués". Fué que quiso confesarse antes de morir. O un hijo que quería enterrar a su padre, aunque fuese en la fosa común.

Cuando se descubre que alguien ha sido fusilado por error, basta que se excuspe fácilmente el autor diciendo: "Ha sido una equivocación". Y la repara con una "cacería" más imponente.

Digo todo esto—termina la muchacha—, para que Francia escarmiente a tiempo.

CARTAS Y SOBRES  
TIMBRADO MODERNO  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

### Sección de Cultos

Juventud Antoniana

de Señoritas

La Juventud Antoniana de Señoritas, establecida en el Colegio del Santo Angel, celebrará sus cultos mensuales mañana, día 13.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las cuatro y media, exposición y Santo Rosario. Acto seguido, se repartirá el pan de San Antonio a las niñas pobres que asisten al Colegio.

Se ruega a todas las asociadas la puntual asistencia.

## Un subsidio para las familias pobres de los combatientes voluntarios

Se recargan en un diez por ciento los artículos de lujo

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto creando con carácter provisional, un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios.

Serán beneficiarios del subsidio, las familias que no dispongan de ingresos suficientes para las necesidades de la vida, siempre que viviesen bajo el mismo techo que los voluntarios que se hallen en cualquiera de los frentes de combate o se encuentren hospitalizados como heridos o enfermos a consecuencia de la campaña, o hayan quedado inútiles.

La cuantía del subsidio se ajustará a la siguiente escala: Tres pesetas diarias cuando sólo sea un familiar, y una peseta más por cada demás familiar, sin que pueda exceder de cinco pesetas, sea cualquiera el número de beneficiarios.

Cuando los ingresos de que dispongan no alcancen a las cantidades que corresponden a la escala anterior, se abonará la diferencia. El subsidio será suprimido si desaparecen las causas que le motivan.

Para lograr medios económicos

y constituir un fondo de pensiones se establece un recargo equivalente al diez por ciento en los siguientes productos y servicios: Venta de tabacos de todas clases, billetes de entrada a todos los espectáculos públicos, consumiciones en cafés, bares, coniferías y establecimientos similares, servicios y comunicaciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas, y perfumería.

Se crean juntas provinciales y municipales, las primeras para la inspección y ordenación de los recursos, y las segundas para la inspección y ordenación de beneficiarios y determinación de la cuantía del subsidio.

Los beneficios de esta disposición se extenderán a las familias de los soldados que se encuentren en las condiciones señaladas anteriormente, y cesarán en el disfrute del subsidio cuando se resuelva el expediente del servicio en filas.

El gobernador general dictará las instrucciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

## De interés para los tenedores de títulos de la Deuda

En un plazo de quince días presentarán una declaración jurada

En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 9 del actual, se publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, disponiendo que los tenedores de títulos de la Deuda del Estado, del Tesoro y de las especiales que se hallen en territorio liberado, presenten declaración jurada, por duplicado, en las Delegaciones de Hacienda, para preparar las operaciones procedentes para el pago de los cupones de dichos títulos.

En la parte dispositiva de esta orden se dice que los tenedores de títulos de la Deuda del Estado, del Tesoro y de las especiales, siempre que esos valores se hallen en esta fecha en territorio ocupado por el Ejército, deberán presentar por duplicado, en las Delegaciones de Hacienda de las provincias en que residan, dentro de los quince días hábiles siguientes al de la inserción de la presente orden en el "Boletín Oficial del Estado", una declaración jurada suscrita por ellos, comprendida de los siguientes antecedentes:

a) Numeración asignada a dichos títulos, valor nominal de los mismos y clase y serie de Deuda de que se trate, haciendo constar en su caso el carácter intransferible y a nombre de quien estaban extendidos.

b) Cupón más antiguo de los pendientes de cobro e importe de los mismos.

c) Afirmación terminante de que los efectos públicos son de la pertenencia del interesado.

d) Manifestación del lugar en que se encuentren los valores en la fecha de la presente orden y datos relativos al solicitante, entre ellos el de su residencia actual.

Presentadas estas declaraciones en la Delegación de Hacienda respectiva, se devolverá uno de los ejemplares al interesado, haciendo constar en los dos días de la inserción de la presente orden en el "Boletín Oficial del Estado", una declaración jurada suscrita por ellos, comprendida de los siguientes antecedentes:

Aún siguen los soldados y milicias exponiendo su vida por defender a España. Lo están sacrificando todo. ¿No serás tú capaz de sacrificarte en ALGO por ellos y por tu Patria, a quien todo se lo debes?

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con tu oro, tu dinero y tus viveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

## ¡ESPAÑOL!

¿Qué sería de España si las hordas al servicio de Rusia no hubieran sido aplastadas por el Ejército y las Milicias nacionales?

Aún siguen los soldados y milicias exponiendo su vida por defender a España. Lo están sacrificando todo. ¿No serás tú capaz de sacrificarte en ALGO por ellos y por tu Patria, a quien todo se lo debes?

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con tu oro, tu dinero y tus viveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

## BALANCE DEL AÑO ITALIANO

BUDAPEST.—Un periódico de la capital, en su resumen de los hechos más importantes desarrollados en el año 1936 y las actuaciones más destacadas en él, hace resaltar los acontecimientos de Italia, afirmando que el año 1936 fue año de gloria para esta nación. Italia, que combatió y venció sobre tres frentes: el militar, el económico y el diplomático.

Los resultados de éstos no eran esperados ni por los más optimistas.

Después de un examen de la situación económica de Italia, termina diciendo: el balance económico del año que pasó ha sido el más favorable que se ha dado en toda Europa. La Industria ha mejorado enormemente, pues en ellas se trabajan horas extraordinarias, habiendo casi desaparecido el número de los desocupados.

El año termina para Italia con un resultado aún mejor que el apetecido.

## Caja Colaboradora de Previsión Social

CIENTO VEINTICINCO MIL PESETAS PARA OBRAS MUNICIPALES

Esta mañana ha celebrado reunión en esta capital el Consejo de la Caja Colaboradora de Previsión Social "Valladolid-Palencia", adoptando, entre otros acuerdos importantes, el de la concesión de un préstamo por valor de 125.000 pesetas al excelentísimo Ayuntamiento de la capital, con la garantía de la recaudación de algunos ayuntamientos municipales.

Esta cantidad será destinada a la realización de algunos importantes proyectos que nuestro Ayuntamiento se dispone a realizar, entre ellos el de la construcción del nuevo Cementerio.

SUSCRIBIRSE... a

## EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

## Del Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia de Palencia

En cumplimiento de la Orden del Gobierno General del Estado, de 31 de diciembre del pasado año, que en su parte dispositiva dice así:

Primero. Los actuales presupuestos de las Fundaciones benéficas se consideraran prorrogados hasta el 31 de marzo próximo.

Segundo. El plazo para que presenten sus presupuestos las Fundaciones benéficas que vienen obligadas a ello, según el artículo 100 de la Instrucción de 14 de marzo de 1899 y Orden complementaria de 21 de abril de 1900, se prorroga hasta el 31 de enero de 1937.

Tercero. Las Juntas de Beneficencia examinarán los presupuestos presentados, estudiándolos con todo detenimiento, no sólo para comprobar si las operaciones aritméticas están o no bien hechas, sino además y principalmente para ver si los gastos consignados son imprescindibles y si cabría dentro del presupuesto presentado, reducir aquellos que no considere de absoluta necesidad o aumentar el número de plazas a socomer. Con los reparos a que hubiere lugar los devolverá a los patronos, para que en el plazo de quince días subsanen los reparos puestas o hagan a ellos las observaciones que consideren oportunas. Lo presupuestado una vez informado los remitirán las Juntas de Beneficencia a este Gobierno General antes del día 1 de abril de 1937.

Cuarto. Los patronos serán responsables de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 88 de la Instrucción de 24 de julio de 1913, del incumplimiento de la obligación a que se refiere la presente orden.

Ordeno pues a los patronos obligados a presentar presupuestos de las Fundaciones que regentan que aún no les hubieran presentado lo hagan a la mayor brevedad, ya que una vez finalizado el plazo (31 de mes actual), sin haberlo verificado, me obligarían a aplicarles con el máximo rigor las sanciones que las citadas disposiciones determinan.

Palencia, 12 de enero de 1937.

El Gobernador civil-presidente,

Alfredo Arellano.

Contra el paro obrero

Al recibir en el día de hoy a los informadores locales el gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, les dijo que mañana, miércoles, aparecerá en el "Boletín Oficial" de la provincia el decreto-ley dictando normas para combatir el paro obrero.

El gobernador ha dispuesto también se inserten sus primeras instrucciones respecto al particular, a las que seguirán otras en lo sucesivo, para que la disposición surta todos los efectos que el generalísimo se propuso al dictarla.

En otro lugar de este número publicamos hoy dicho decreto que está muy bien orientado y que responde a la verdadera justicia local.

Por lo que respecta a Palencia, ateniéndonos a lo legislado, desaparecerá en seguida este grave problema, pues activándose las obras del nuevo edificio del Gobierno civil, nuevo Cementerio, construcción de la Yutera y algunos otros más secundarios, el trabajo reclamará el concurso de todos los jornaleros en paro.

Asimismo, en los pueblos hay obras pendientes de ejecución y en algunos se estudian actualmente los proyectos de cuarteles para la Guardia civil y grupos escolares.

El señor Arellano Muñoz ha estudiado con el mayor cariño el decreto-ley y en sus instrucciones primeras excita el celo de los Ayuntamientos y otras corporaciones para que procedan a dar cumplimiento a lo legislado.

## Gobierno militar de Palencia

NUEVOS DONATIVOS

En el día de hoy ha hecho entrega en este organismo de la cantidad de 50 pesetas el Sindicato Católico de Baños de Cerrato, con destino a la suscripción nacional.

Doña Dolores Ballesteros Albaro, de Palencia, ha donado para el Ejército su coche marca "Buick" de 24 H. P.

## POR LA PROVINCIA

### Prádanos de Ojeda Herrera de Pisueña

Fallecimiento sentido

El día 10 de los corrientes, a las once de la noche, falleció repentinamente en esta villa la señorita Purificación de las Heras Fresno, sorprendiendo al vecindario su muerte y produciendo en él un profundo sentimiento, pues era muy estimada de sus convecinos, por sus muchas virtudes.

Ha sido muchos años presidenta de la Asociación de San Vicente de Paúl, socorriendo a los pobres con un celo y cariño dignos de encomio; en esta Sociedad deja un vacío muy difícil de llenar.

Confiamos en que Nuestro Señor pagará con largueza sus muchas y buenas obras.

A sus hermanos don Manuel, señorita Loreto y don Agapito, nuestros queridos amigos, les acompañamos en su justo dolor.

M. RAMOS

### Cervatos de la Cueva

Movimiento de viajeros

Salieron para Logroño los señores don Fernando Marcos, sargento adscrito a aquella División, y su esposa Fidenciana Borge, a quienes deseamos suerte.

Para Palencia, los preciosos niños Angelín y Amparito Blanco, para seguir en la capital de nuestra provincia sus estudios oficiales.

Cartas de los frentes

Todas las familias que tienen hijos en los distintos frentes, reciben cartas llenas del entusiasmo de que abundan los jóvenes y valientes defensores de la Patria que las escriben.

Hemos tenido ocasión de leer algunas, y todas nos confirman en aquella fe ciega que siempre tuvimos en el Mando, pues que al propio tiempo que sabe disponer en forma que contamos los triunfos por batallas, sabe también con su prudencia y acierto mantener los ánimos entre los combatientes, si ya de por sí la idea por la que combaten no se los mantuviera tan firmes y constantes.

Con jóvenes así, la Patria sobrevivirá a todos los manejos de inicuos hijos descarriados y de extranjeros metecinos y disolventes de los más elementales principios de sociabilidad.

Dios les acompañe como hasta aquí, y que estas nuestras breves líneas de contestación a todos en general, llegando a su conocimiento, les sirva de estímulo y sobre todo de alegría, al saber que seguimos con los ojos del alma todos sus esfuerzos en pro de la Patria, de la Civilización y de la Fe.

El Corresponsal

Nota demográfica

Según nota oficial, se bautizaron en ambas parroquias durante el año 1936, 1577 han casado, 25; y han fallecido, 73. Todos, sin excepción, han recibido los Sacramentos de la Iglesia.

¿QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

## El mercado de esta mañana

SIGUE OPERANDOSE SOBRE LOS PIENSOS

El buen tiempo reinante contribuyó también hoy segundo mercado semanal del nuevo año, a que fuera extraordinaria la concurrencia de labradores en la Plaza de Abilio Calderón.

En general y como en mercados anteriores, tan sólo se ha operado sobre piensos y especialmente sobre avena y cebada, las cuales mantienen sus precios y precios, en tanto que aun sus tendencias a la baja y roto y mueren, sin duda por no existir cebaderos, ya que Madrid y Barcelona sufren la dominación roja, y es sabido que la exportación de carne de la región se hace principalmente con destino a ambas plazas y muy particularmente a la catalana.

Los precios que han, regido en el mercado de esta mañana, han sido los siguientes:

Cebada, a 45 y 45,50 pesetas. Avena, a 32 y 33 pesetas. Yeros, a 45 y 46. Mueles, a 44 y 44,50.

Ha sido jubilado el guardia primero de este puesto de Guardia civil, don Manuel Franco Fontecha, que durante muchos años convivió con otros.

Hemos recibido la visita despedida de tan pundonorosa guardia, que traslada su residencia a Palencia y nos despedimos del vecindario de Herrera, ya que le ha sido totalmente imposible despedirse de todos los vecinos, como hubiera sido su deseo.

Lamentamos muy sinceramente la marcha del señor Franco, ya que su brillante labor servicios, que con sumo orgullo hemos leído, le coloca entre los distinguidos del benemérito titulo de la Guardia civil.

Que su estancia en la capital de la provincia le sea grata, ya sabe que en ésta ha dejado buenos amigos, dado su trato y sus atenciones para todos.

Por Dios y por España

En la iglesia parroquial Santa Ana se han celebrado hoy solemnes funerales por eterno descanso del joven relio Pérez, muerto al servicio de España en el frente de Gred.

Al testimoniar a su fin nuestro más sentido pésame deseamos la suficiente signación cristiana para llevar tan rudo golpe, sirva de lenitivo el que Dios haya distinguido perdiendo hijo por El y por la salvación de España.

José ZURRIAGA

Herrera, 10-I-37.

Crónicas parederas

Letras de la pared

Paredes ha sentido, como gracia propia, la muerte joven maestro interino don Lorenzo Camín Moro, natural Frechilla.

Buena prueba ha dado el acompañamiento numeroso a los solemnes funerales a la conducción del cadáver en la mañana de ayer, 10, cuando, a la vez que el testimonio de su cariñosa amistad, fervoroso sufragio, que es único positivo por el eterno descanso del alma del fallecido.

Muchos familiares y amigos del finado vinieron a rendir este un tributo de religiosidad y de entrañable y sentido homenaje a sus buenos padres, Serapio y doña Pancracia, estos buenos señores les merecía la cristiana resignación para soportar tan ruda prueba y les prometemos nuestras oraciones por el alma del bueno y único hijo, don Lorenzo (q. e. p. d.).

Nota demográfica

Según nota oficial, se bautizaron en ambas parroquias durante el año 1936, 1577 han casado, 25; y han fallecido, 73. Todos, sin excepción, han recibido los Sacramentos de la Iglesia.

Sucesos

DE UN ROBO DE ALHAJAS

La Guardia civil del puesto de Cevico de la Torre se ha sonado en Valle de Cerrato, decidiendo a la práctica de diligencias con motivo de la denuncia del robo de alhajas y efectos que se dice perpetrados en el domicilio de la vecina localidad de Nájera.

Los guardias sometieron a hábil y extenso interrogatorio a la denunciante y a su hija Dolores Montoya Núñez, de 20 años de edad, y ambas fueron en contradicción de su declaración motivo procedieron a su detención, pues existe la sospecha de que el robo ha sido perpetrado por ellas.

El Juzgado correspondiente entiende en el asunto.

Atropellada por una ballera

En el Barrio de Santa María fué atropellada por una ballera la vecina del mismo barrio de la Concepción Centeno, de 34 años de edad.

Conducida a la Sala de correos, el médico de guardia apreció una contusión en el lateral superior derecho, con hinchazón del incisivo lateral del mismo lado.

Después de curada, pasó a domicilio.